

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „ОТЕЦ ПАИСИЙ – 1890 г. с. ЛЕСИЧОВО за 2021 г.

3 януари – Поднасяте цветя пред паметника на Руските освободители, по повод Освобождението на Лесичово.

7 януари- С подреждане на витрина с произведения, отбелязахме 165 г. от рождението на Стоян Михайловски- български поет, сатирик и баснописец.

13 януари – 170 г. от рождението на Тодор Каблешков – подредихме автобиографична витрина..

18 януари – Отбелязване християнския празник Атанасовден, посещение на Светилището „Свети Атанас“.

21 януари – Със народно веселие и по стар народен обичай „окъпахме нашите Бабинчета“ събитието се състоя при спазване на противоепидемични мерки.

На 14 февруари /Трифон Зарезан/ заедно с общината и инициативни лозаро - винари „Заряхме лозето“

19 февруари - С полагање на цветя и кратко слово отбелязахме 148 години от обесването на Васил Левски .

24 февруари – с прожекция на детския филм Хензел и Гретел отбелязахме 235 г. от рождението на Вилхем Грим.

1 март – И тази година баба Марта завърза мартенички на жителите на селото, тази година тя посети и Целодневната детска градина.

Децата пяха, рецитираха стихчета

На този ден отбелязахме и Деня на любителското творчество. В интернет пространството през целия ден звучаха песни в изпълнение на Певческата група при читалището.

На 3 март – литературна програма и поднасяне цветя по случай Националния празник на република България.

8 март – Нямаше организирано събитие поради епидемиологичната обстановка, но ние се погрижихме да създадем празнично настроение – през целия ден звучеше музика в селото и имахме тематична украса пред читалището.

14 март – Международен ден на реките – беседа за реката, която минава през селото – Тополница. Мероприятието се проведе съвместно с децата от ЦНСТ

17 март - Поднесохме поздравления от името на г-н Лазаров кмет на общината и от наше име на Баба Стоянка Лилова, която навърши 103 г.

21 март – Отбелязахме Световния ден на поезията с витрина от творчеството на Яворов, Евтим Евтимов, Дамян Дамянов, Вазов.

2 април – По случай международния ден на детската книга, с децата от ЦНСТ „ Жулев дом“ четохме приказки.

Началото на традиционния „Маратон на четенето“ започна много интересно и "пренесохме се в света на приказките". Децата от ЦНСТ I прочетоха любимата си приказка и пресъздадоха героя в нея - Червената шапчица, Малката кибритопродавачка, Грозното патенце....В качеството си на Четци бяха по-големите момичета .Превъплатен пък в писателя Шарл Перо, Стоянчо Кочев от с. Калугерово, заедно със своята майка ни прочетоха приказката "Котаракът в чизми". Гост на инициативата беше г-жа Веселина Милкова - зам кмет на общината. Г-жа Милкова, призова всички да четем книги, защото очарованието на книгите се крие в тяхната безгранична възможност да поберат в себе си живота във всичките му аспекти. Тя също ни прочете приказка!

7 април- Международния ден на здравето и празник на здравия работник децата от Център за настаняване от семеен тип в Лесичово изненадаха и зарадваха личния си лекар – доктор Тодор Точков и медицинска сестра Мария Лилова, като изработиха голяма картичка с която им казаха своето „Благодаря“.

11 април – Съдействахме за извършването на профилактичен преглед за плътност на костите и ревматологична консултаци

14 април – С витрина отбелязваме 200 години от рождението на Георги Раковски.

20 април - С беседа и витрина с материали отбелязахме 145 години от избухването на Априлското въстание!

23 април – Световен ден на книгата и авторското право. По този повод открихме нашата Арт инсталация – колона от книги във фойето на читалището.

24 април – На Цветница , две именички с лесичовски корени представиха своите нови книги.

Цветанка Убинова и Цветелина Жулева .

24 април – Лазарувахме

29 април – С децата участвали в лазаруването боядисвахме яйца! Това са яйцата събрани от "Лазаруването"., които ще сложим на празничната трапеза на Великден .Всяко наше занимание е съпроводено с музика и танци, защото всичко, което правим предизвиква настроение.

2 май – Народно веселия, музика и празнична трапеза отпразнувахме Великден.

6 май - И този голям празник за нашето село не се отпразнува макар и не толкова пищно както друга година.

13 май – Получихме своето признание от участието ни в Етно фестивал организиран от сдружение „Зазоряване“ гр. Софи Награда: Поощрителна награда. Но това е престиж, защото в този фестивал има международен характер. В него има участници от цялата страна и страните - Италия, Австралия и Украйна.

19 май - В Националната седмица на Библиотеката- запознахме децата с професията Библиотекар.

По този повод връчихме Грамоти на редовните читатели.

22 май – „Празник на цалапишкия бабек и вино-2021г.“ Най-после участие на живо! Прекрасна емоция, която ни липсваше!

Награда: Второ място и Сребърен медал от участието ни на Празника на Цалапишкия бабек и вино. /Категория "Автентичен фолклор"/

24 май Пред читалището под звуците на тържествения химн на братята Кирил и Методий бяха поднесени цветя пред техния портрет и кратка литературна програма. И тази година отправихме мил жест за поздрав към всички пенсионирани учители картички с саксия живо цвете – пламък. Символично на пламъка, който те са запалили в сърцата на своите ученици към науката.

25 май – 145 г. от рождението на Иван Христов Кирилов- витрина с творчеството на автора.

30 май- Първата инициатива по повод празника на детето – Рисунка на асфалт.

1 юни Международен ден на детето –Карнавал! Маски и костюми! Веселба! Много танци, игри , забавления и лакомства. Програма изнесоха децата от Целодневна детска градина.

2 юни – 145 години от гибелта на Христо Ботев и на загиналите за свободата и независимостта на България. Поднасяне на цветя и литературна програма. Слово от г-н Серьожа Лазаров- кмет на общината.

4 юни – Всяка година участваме в кампанията „Капачки за бъдеще“ Тази година капачките събрани от всички жители на селото бяха 100 кг. В тази кампания най-голяма заслуга имат търговските обекти. Те приеха каузата като лична отговорност. Ние пък от своя страна им благодарим с малки жестове. Тази година те получиха сувенири „Сърца с надпис – За твоето голямо сърце“

10 юни - отбелязваме църковния празник Възнесение Господне - СПАСОВДЕН!

Почетохме празника с присъствието си на "святото място", Светилището-Оброчище "Свети Спас"

12 юни – Взехме Участие във фолклорен фестивал "Да запеем заедно песните на Средногорието" с. Чавдар. Освен грамота получихме покана за участие в предаването на Галя Асенова „От българско по-българско“

19 юни - годишнина от рождението на Паисий Хилендарски и написването на „История славянобългарска“. Презентация.

21 юни – 155 г. от рождението на Стоян Михайловски . Витрина с хумористични творби.

22 юни – Ден на българския фолклор –Звучаха песни на нашата фолклорна певческа група.

24 юни – Еньовден. Запознахме децата с традицията и силата на лечебните растения.

Юли – август Културни инициативи лято 2020 г., „Лятна читалня“ - два месеца на забавление – Стартирахме с презентация на тема „Безопасно лято“, инициатива под патронажа на Кмета на Общината Инж. Серьожа Лазаров. Четяхме книги, рисувахме, гледахме филми, ходихме на поход до забележителни местности в селото.

8 юли – Работна среща „Активно читалищно лято – възможности приоритети и акценти в работата“ – лектор и модератор инж. Радка Енчева – Кочева РЕКИЦ – Пазарджик.

9 юли – Читалището си партнира с общината: Специализираното устройство за машинно гласуване беше поставено в читалището. Демонстрацията продължи докато имаше желаещи.

17 юли - "Празник на шарената сол"с. Бъта Освен удоволствието, че сме на сцена,завоювахме и награди, за най-вкусно приготвено ястие и шарена сол.

18 юли – Тържествено отбелязахме 184 години от рождението на Васил Левски - поднасяне цветя и кратко слово.

26 юли165 г. от рождението на Бърнард Шоу. Витрина

1 август- Фолклорната певческа група при читалището участвахме в 23 Международен фестивал за автентичен фолклор - Дорково 2021 г.

2 август - 118 години от Илинденско-Преображенско въстание. Изнесохме презентация.

8 август – Превърналото се в традиция и тази година читалището организира екскурзия. Посетихме гр. Троян

16 август 135 г. от рождението на Дора Габе. Четохме нейни книжки.

20 август – Мероприятие – предпразнично „Хоротека под звездите“ всеки петък до 4 септември Празника на селото.

21 август - 144 години Шипченска епопея! Поднасяне цветя на паметната плоча на опълченеца Серафим Филипов – носител на орден за храброст от Шипка.

23 август – Започнахме почистване на центъра, боядисвахме пейките, всичко това с децата от селото под инициативата на читалището.

28 август – Предпразнично, гостува ни театър „Искри и сезони“ с постановката „Женско царство“ с участието на Искра Радева, Мария Статулова, Елена Кънева, Теодор Елмазов, Пламен Сираков, Веселин Цанев

4 септември - Празник на селото. Съвместно с Общината беше един прекрасен празник. С много инициативи: - Поздра за най- млад жител на селото, поздрав за най-възрастен жител, засаждане на дърво от младите жители, поздрав за лекарите на първа линия за борба с пандемията – наши жители. Много – музика с гостуващи изпълнители. Курбан за здраве.

За първи път – Жителите на селото видяха предметите от „Лесичовското съкровище“ , което се намира в „Етнографски музей“ гр. Пазарджик. По повод празника Община Лесичово откриха излажба с автентичните предмети.

5 септември - Акция "Почистване след празника" . Благодарности на децата от ЦНСТ I и ЦНСТ "Жулев дом", които почистиха целия център.

6 септември – Отбелязахме 136 г. от Съединението на България. Поднасяне цветя и почит.

21 септември - Среца-представяне на книгата на Продрум Димов "За него, живота...."

22 септември - Тържественото отбелязване с децата от ЦНСТ премина, като урок по "Национална гордост"., Защото датата 22 септември е НЕЗАВИСИМОСТТА на БЪЛГАРИЯ

22 септември - 100 години от смъртта на Патриарха на българската литература Иван Вазов – рецитирахме негови стихове

22 септември 2021г. в 22 часа и 21 минути, настъпва Астрономическата есен. Този ден беше изпълнен с мероприятия.

26 септември - 135 г. от рождението на Ран Босилек. Витрина с произведения.

28 септември – 100 г. от рождението на Никола Зидаров. Витрина с творчеството му.

29 септември – Получихме Диплом от онлайн участието ни в XIX национален събор за автентичен фолклор "От извора" с. Труд.

6 октомври – Открехме читалищната учебна година.Домакини - Читалище "Будители 2004 г." гр. Септември. Лектори – Инж. Радка Енчева- Кочева РЕКИЦ - Пазарджик, представители от ППЗН гр. Септември и РЗИ гр. Пазарджик

4 октомври – 145 г. от рождението на Димитър Полянов. Витрина със стихове на автора.

14 октомври – Петковден, почитане на светицата с присъствие на Светилище оброчище „Света Петка“.

29 октомври – 570 г. от рождението на Христофор Колумб – презентация на тема „Откривателя на Америка“

1 ноември- С рецитал, витрина и поднасяне цветя на паметника на Васил Левски чествахме Деня на народните будители.

21 ноември – 150 г. от рождението на Панайот Пипков автор на химна „Върви народе възродени“

15- 23 декември – Във връзка с новогодишните празници проведохме различни мероприятия:

- „Работилничката на Дядо Коледа“, тази година в работилничката заедно с малки и големи изработихме поздравителни новогодишни картички за всички жители на селото на възраст от 75 години нагоре. Оказа се, че трябваше да изработим 100 бр. картички.
- Открихме Благотворителен базар Каузата е : със събраните средства да издигнем Националното знаме и изработване на Герба на селото, които ще се поставят в началото на селото.

С много желание се включиха всички от селото, кой с направа на изделия, кой със закупуване.

В работилничката също изработихме сувенири за базара. Дори най-малките се включиха, децата отцелодневната детската градина изработиха картички.

ЦНСТ 1 и 2, ЦНСТ „Жулев дом“, освен, че се включиха в работилничката, в свободното си време също правеха сувенири за базара.

В деня на запалването на Коледните светлини, имаше много музика, настроение, печена тиква, греяно вино, баница с късмети.

Дядо Коледа пристигна и раздаде много подаръци и лакомства на децата.

За да отговаряме на предизвикателството на времето и желанието да задоволяваме нуждите на нашите читатели кандидатствахме и спечелихме проект по програма на МК „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“, което ни даде възможност на обновим и обогатим Библиотечния фонд.

Участието на Секретаря и Библиотекаря в различни семинари, обучения и квалификационни обучения дават възможност да се развиваме и усъвършенстваме професионално.

Дейностите на читалището и превръщането му в притегателен център не само за децата и младежите, но и за всички хора от селото.

Цялата тази дейност на читалището за отчетния период не би могла да се осъществи без ръководната, административната и творческа работа на Настоятелството, щатния персонал и огромната подкрепа на Общината в лицето на кмета г-н Серьожа Лазаров и зам. Кмета г-жа Веселина Милкова.

Работи добре с РЕКИЦ гр. Пазарджик, Регионална библиотека „Никола Фурнаджиев и Етнографски музей гр. Пазарджик.

Изготвил: Таня Стоева- Секретар

П Л А Н

За работата на Народно читалище „ Отец Паисий -1890г” с. Лесичово, обл. Пазарджик за 2022 година

I. ОСНОВНИ НАСОКИ

1. Народно читалище „ Отец Паисий – 1890г.” с. Лесичово като център на културно-масова, просветно- възпитателна и информационна дейност да издирва, съхранява и популяризира националните традиции и идентичност, местните особености и обичай.

2. Да разширява социалния обхват на читалищната дейност и да приобщава по-голям кръг от населението/ хора с физически увреждания, млади хора със специални нужди, възрастни хора, малцинствени групи/.

3. Да опазва културно-историческото наследство и местните и национални традиции и да спомага изграждането на ценностна система у децата и младежите като насърчава тяхната увереност да участват в обществените дейности.

II. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

1. Библиотеката да се развива и утвърждава като информационно – образователен център за хората от различни възрасти, използвайки възможностите и на програма Глобални библиотеки.

Срок. Постоянен
Отг. Библиотекаря

2. Библиотеката да работи правилно за комплектуване и поддържане на документацията и библиотечните материали и обогатяването на фонда с нови книги.

Срок. Постоянен
Отг. Библиотекаря

3. За популяризиране на книгата и четенето библиотеката да отбележи Международния ден на детската книга и четенето с активното участие на читателите от всички възрасти .

Срок. м. Април

Отг. Библиотекаря

4. Да се включва активно в организацията на представяне на книги от местни и други автори.

Срок. Постоянен

Отг. Библиотекаря

5. Да поддържа витрини от нови книги и книги за отбелязване на бележити дати и годишнини.

Срок. Постоянен

Отг. Библиотекаря

III. КУЛТУРНО - ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ

1. Читалището да работи за опазване, обогатяване и популяризиране на традициите в провеждането на утвърдените празници и прояви за повишаване културата на населението.

2. Да подпомага работата на любителските колективи следейки за редовното и пълноценно провеждане на репетициите и техните изяви.

Срок. Постоянен

Отг. Секретаря

3. Читалищното Настоятелство да издирва, запазва и популяризира историята на родния край и краеведческата дейност и да съдейства при заснемането на филми, изготвянето на справки и статии за духовното развитие на селото и други текущи мероприятия.

Срок. Постоянен

Отг. Секретаря

IV. СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ

1. Настоятелството да работи за обновяване и поддържане на материално – техническата база на читалището.

Срок. Постоянен

Отг. Секретаря

V. ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ

1. Настоятелството редовно да провежда своите заседания и да работи за изпълненията , произтичащи от тях.

Срок. Постоянен

Отг. Секретаря

2. Настоятелството да кандидатства с проекти и да търси финансови средства извън утвърдената субсидия.

Срок. Постоянен

Отг. Председателя

3. За подобряване на дейността на читалището работещите да повишават квалификацията си чрез семинари и различни модули на обучения.

Срок. Постоянен

Отг. Председателя

4. Членският внос да се събира редовно и да се отчита своевременно в касата на читалището

Срок. Постоянен

Отг. Касиера

5. Проверителната комисия да осъществява необходимия контрол върху дейността на читалището и законосъобразното изразходване на паричните средства и поддържането на материално – техническата база.

Срок. Постоянен

Отг. Председателя на Проверителната комисия

С П И С Ъ К

На членовете на Настоятелството и Проверителната комисия при Народно читалище „Отец Паисий – 1890г.” с. Лесичово,
обл. Пазарджик

Н А С Т О Я Т Е Л С Т В О

1. Любка Димитрова Фиткарова - председател
2. Таня Стойкова Стоева - член
3. Димитрия Стоянова Ганева - член
4. Димчо Илиев Иванчев - член
5. Георги Савов Табаков - член
6. Темелка Цветкова Кузева - член
7. Тенка Петкова Мирчева - член

П Р О В Е Р И Т Е Л Н А К О М И С И Я

1. Иванка Димитрова Хаджийска - председател
2. Пенка Ненкова Стоилова - член
3. Райна Велкова Мантарова - член